
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Vigésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 18(dezoito) 
de novembro do ano de 2021(dois mil e 
vinte e um).-------------------------------------- 

 Às dez horas do dia 18(dezoito) de novembro do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação 
da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Douglas Serafim Felizardo, 
Felipe Monteiro da Silveira Pires, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto de 
Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, Luis 
Geraldo Simas de Azevedo, Oseias Rodrigues Couto, Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues e Vinícius Caetano Corrêa. 
Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 0180ª 
(CENTÉSIMA OCTOGÉSIMA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) 
LEGISLATURA (2021 - 2024) - 2º PERÍODO (01/08/2021 À 31/12/2021) DE 18 
DE NOVEMBRO DE 2021 em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a 
seguinte Ata: ATA DO DIA 18/11/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE 
que constou do seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO 
REGIMENTO INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 18/11/2021; 
PROJETO DE LEI: 0203/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, CRIA  O  
PROGRAMA  DE  DISPONIBILIZAÇÃO  E  UTILIZAÇÃO  DE  PULSEIRA  COM  
QRCODE  PARA IDENTIFICAÇÃO  E  SEGURANÇA  DE  IDOSOS  E  
PORTADORES  DE  PATOLOGIAS  MENTAIS  OU OUTRAS DOENÇAS QUE 
A SECRETARIA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO DETERMINAR E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0458/2021 - VANDERSON 
BENTO, PROÍBE  A  COBRANÇA  DE  TARIFA  MÍNIMA  PELA  PRESTAÇÃO  
DE  FORNECIMENTO  DE  ÁGUA  E COLETA DE ESGOTO NO MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0459/2021 - VANDERSON BENTO, 
DISPÕE SOBRE A NÃO COBRANÇA DE TARIFA DE ESTACIONAMENTO EM 
CENTROS DE COMPRAS E/OU SHOPPING CENTERS PARA VEÍCULOS DE 
ENTREGAS DEVIDAMENTE REGISTRADOS, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0462/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, CRIA O PROGRAMA PRAÇAS DA CIÊNCIA NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0469/2021 - 
FELIPE MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, INSTITUI  O  PROGRAMA  
ACADEMIA  MIRIM  DE  LETRAS  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  
FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0470/2021 - FELIPE 
MONTEIRO DA SILVEIRA PIRES, CRIA O ESPAÇO HISTÓRICO DOS 
BAIRROS NAS DEPENDÊNCIAS DAS ESCOLAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS; REQUERIMENTO: 0255/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, REQUER  OUTORGA  DE  MOÇÃO  DE  APLAUSOS  AO  SR.  
GUSTAVO  ADOLFO  MAGALHÃES  DOS SANTOS; REQUERIMENTO: 
0257/2021 - LEONARDO MENDES DE ABRANTES, REQUER  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  INFORMAÇÕES  SOBRE  O  ASFALTAMENTO  E  SANEAMENTO 
BÁSICO  DAS  RUAS  DOS  BAIRROS  MONTE  ALEGRE  1  E  2,  E  QUAIS  
CONSTAM  ASFALTADAS  E QUAIS TEM SANEAMENTO BÁSICO; 
REQUERIMENTO: 0258/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, 
REQUER  INFORMAÇÕES  ACERCA  DOS  ELEVADORES  DO  HOSPITAL  
MUNICIPAL  DA  MULHER  E DO HOSPITAL MUNICIPAL OTIME CARDOSO 
DOS SANTOS; INDICAÇÃO: 0012/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS 
CODEÇO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO O TÉRMINO DA 
CONSTRUÇÃO DA PRAÇA DO CEU (CENTRO DE ARTES E ESPORTES 
UNIFICADOS) NA RESERVA DO PERÓ; INDICAÇÃO: 0544/2021 - DOUGLAS 
SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A REFORMA DA 
ESCOLA MUNICIPAL PROFESSORA AMÉLIA FERREIRA LOCALIZADA NO 
BAIRRO UNAMAR – TAMOIOS; INDICAÇÃO: 0575/2021 - ADEIR NOVAES, 
SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO A PAVIMENTAÇÃO DA RUA DA 
FLEXEIRA, NO BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0614/2021 - OSÉIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  
PREFEITO  QUE  FAÇA  PROCESSO  LICITATÓRIO  PARA  MANUTENÇÃO, 
MODERNIZAÇÃO E AMPLIAÇÃO DOS SERVIÇOS DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA 
COM A IMPLANTAÇÃO DA GESTÃO INFORMATIZADA; INDICAÇÃO: 
0615/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, SOLICITA AO 
PODER EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA RECUPERAÇÃO E 
REVITALIZAÇÃO DO TERMINAL DE TRANSATLÂNTICOS, LOCALIZADO NO 
BAIRRO PASSAGEM; INDICAÇÃO: 0619/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  ATRAVÉS  DO  SETOR  COMPETENTE,  
PROVIDENCIE  AS INSTALAÇÕES DE BRAÇOS DE ILUMINAÇÃO NA 
ESQUINA DA RUA ALAMEDA GARGOÁ E A RUA EMANUEL  (EM  FRENTE  
AO  PONTO  FINAL  DA  SALINEIRA),  NO  BAIRRO  CENTRO  HÍPICO,  EM 
TAMOIOS - 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0621/2021 - 
LEONARDO MENDES DE ABRANTES, SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO 
QUE FAÇA O REPARO E MANUTENÇÃO DO AR-CONDICIONADO  DO  
QUARTO  DOS  FUNCIONÁRIOS  DA  UPA  DO  PARQUE  BURLE,  E  
TAMBÉM MANTENHA ÁLCOOL EM GEL NA ENTRADA PARA A POPULAÇÃO; 
INDICAÇÃO: 0622/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA AO PODER 
EXECUTIVO O RECAPEAMENTO DE TODA EXTENSÃO DA AVENIDA 
GOMES DA FONSECA, CONHECIDA COMO RUA DO VALÃO, NO BAIRRO 
JARDIM ESPERANÇA; INDICAÇÃO: 0623/2021 - THIAGO VASCONCELOS 
LEITE PINHEIRO, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  PROVIDÊNCIAS  
PARA  TREINAMENTO  E  QUALIFICAÇÃO  DOS EMPREGADOS  E  
TRABALHADORES  QUE  ATUAM  NO  SEGUIMENTO  TURÍSTICO,  NA  
CIDADE  DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 0624/2021 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  URGÊNCIA  NO  
CONSERTO  DOS  ELEVADORES  DO  HOSPITAL MUNICIPAL DA MULHER 
E DO HOSPITAL MUNICIPAL OTIME CARDOSO DOS SANTOS E 
MANUTENÇÃO PERIÓDICA DOS MESMOS. Terminada a leitura do 
Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Thiago 



Vasconcellos, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
falou de sua alegria em ter tido seu Projeto de Lei sancionado como Lei e que a 
mesma dispunha sobre a obrigatoriedade do consumidor de não permanecer por 
mais de quinze minutos nas filas dos comércios. Comentou também sobre 
proposição de sua autoria, dispondo sobre a recuperação e revitalização do 
terminal de transatlântico localizado no bairro da Passagem destacando que 
cada turista oriundo dos transatlânticos gerava cada um o lucro de cerca de treze 
reais para o município, assim, era de extrema importância de que a “casa” 
estivesse arrumada para receber tais pessoas e sugeriu que a prefeitura 
oferecesse capacitação para os que atuavam no segmento de bares, 
restaurantes e hotelaria. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida criticou a empresa concessionária de 
água destacando que Cabo Frio era onerada com a conta mais cara do Brasil. 
Disse que, a PROLAGOS estava cometendo ato ilícito com relação à cobrança 
por estimativa e que a mesma poderia ser penalizada por aquele fato. Disse 
ainda, que havia muita dificuldade para que as famílias menos favorecidas 
pudessem se cadastrar na tarifa social da PROLAGOS e que a empresa tinha 
percentual para ajudar as famílias que eram cadastradas no bolsa família e em 
outros programas sociais. Em aparte o Vereador Felipe Monteiro disse, que tais 
desmandos cometidos pela PROLAGOS tinham que acabar e que a cobrança 
por estimativa era um grande absurdo. Retomando ao seu discurso o vereador 
Vanderson Sant`Anna disse que, Cabo Frio pagava a água mais cara do Brasil 
e que havia bairros da periferia que eram cobrados por um esgoto que jamais 
existira. Disse ainda, que paradoxalmente a PROLAGOS estava planejando 
aumentar a tarifa da água, o que era inadmissível. Disse, que faria Requerimento 
solicitando esclarecimentos à GENERSA e a PROLAGOS. Reiterou ainda, que 
a concessionária não tinha nenhum carinho por Cabo Frio e que nos meses de 
temporada não havia água para a população. Disse que, na cidade do Rio de 
Janeiro a tarifa de água era quatro vezes mais barata do que em Cabo Frio. E 
mais, que no município era cobrado além da taxa de corte, também a taxa de 
religação, o que era um absurdo, visto que se tratava de alguém que tivera a 
água cortada por não ter como pagar a conta. Disse que, o contrato com a 
PROLAGOS deveria ser revisto, até por que o ecossistema de Cabo Frio estava 
comprometido, em virtude do mau funcionamento da empresa concessionaria de 
água e esgoto pela falta de cuidado com a Lagoa. Agradeceu a atenção de todos, 
no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Douglas 
Serafim Felizardo, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida dirigindo-se ao seu antecessor à Tribuna parabenizou ao mesmo pelo 
discurso e destacou que o Poder Público deveria endurecer com relação ao 
problema com a PROLAGOS. Continuando disse que, naquele dia era 
comemorado o dia do Conselheiro Tutelar ressaltando que, aquele profissional 
era o policial e o advogado da criança e que eram também verdadeiros heróis 
que colocavam em risco a própria vida. Continuando disse que, de perto tais 
profissionais acompanham as crianças que vendiam doces e balas nos sinais. 
Prosseguindo disse, que os conselheiros tutelares trabalhavam em colegiado e 
que quando três conselheiros tomavam uma decisão, os mesmos tinham 
supremacia sobre a decisão do juiz. Observou, que sentia a ausência dos 
conselheiros na Tribuna da Casa, com isso deixava o convite para que o 
Conselheiro de Cabo Frio comparecesse à Casa para falar sobre seu trabalho. 



Falou sobre a proposição de sua autoria, dispondo sobre a pulseira com QR 
Code a ser colocado no pulso de crianças ressaltando que aquela medida 
contribuiria para que em caso de ficarem perdidas, tais crianças seriam 
rapidamente encontradas por seus pais. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador João Roberto de 
Jesus da Silva, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida, 
falou sobre Indicação de sua autoria dispondo sobre o conserto dos elevadores 
do Hospital da Mulher e também o do Hospital do Jardim Esperança frisando a 
importância de tais equipamentos para aquelas unidades de Saúde. Discorreu 
sobre aquela proposição ressaltando que insistia naquela causa, apesar de ter 
tomado conhecimento de que o próprio Secretário de Saúde já fizera aquele 
pedido ao prefeito sem obter êxito. Portando, seu Requerimento tinha o objetivo 
de reforçar aquele pleito. Em aparte, o senhor presidente se colocou a disposição 
para apoiar aquela causa. Retomando ao seu discurso o orador, Vereador João 
Roberto de Jesus disse que o elevador era essencial para os citados hospitais e 
Solicitou o apoio dos Nobres Pares naquela causa. Após disse, que no dia 
anterior estivera no UPA do Parque Burle averiguando uma denúncia sobre falta 
de um medicamento importante, que deveria ser aplicado com urgência quando 
uma pessoa fosse diagnosticada com infarto do miocárdio. Observou, que 
realmente o medicamento fora recolhido pela secretaria de saúde e que ao arguir 
a funcionária responsável a mesma dissera que o medicamento fora recolhido, 
mas, que quando era necessário mandava-se buscar o mesmo. Disse, que caso 
chegasse alguém enfartado ao local, até que fosse buscar o medicamento 
poderia haver óbito, bem como se um cidadão passasse mal no final de semana, 
também poderia ir a óbito. Disse que, a saúde vivia em estado muito precário e 
ninguém tomava nenhuma providência. Observou também, que a falta de ar 
condicionado também era um problema muito sério na UPA e que ele próprio 
testemunhara a situação de uma senhora, que aguardava exame sentada numa 
sala demasiadamente quente. Disse ainda, que fora averiguar denúncia no 
Hospital do Jardim Esperança de que não havia extintor de incêndio naquele 
local e que o diretor daquela unidade afirmara que já havia cobrado dos órgãos 
competentes, assim, entraria com ofício cobrando tais equipamentos. Reiterou, 
que testemunhara também o salvamento de uma criança que chegara ao 
hospital engasgada, que tivera atendimento rápido e eficaz, assim, não podia 
deixar de parabenizar os funcionários daquele hospital que nem mesmo o tinham 
visto naquele momento de emergência. Disse que, a médica que atendera a 
citada criança solicitara a compra de um aparelho de osseometria para 
atendimento neo-natal e que ela própria já reiteradamente havia pedido ao 
Secretário de Saúde o aparelho, que poderia salvar muitas vidas. Após disse 
que, no dia anterior apresentara dois ofícios na prefeitura solicitando 
informações sobre as verbas de IPVA, cerca de vinte milhões que foram 
arrecadados e outro sobre informações quanto as ruas que constavam como 
pavimentadas no Segundo Distrito, se realmente haviam sido pavimentadas. 
Disse que, naquela data apresentaria também oficio quando as tarifas de 
iluminação pública. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida reportando-se ao programa no qual era 
apresentador, sob o título “Fala Cabo Frio”, disse que antes mesmo de ser 
vereador, através do mesmo, como cidadão pleiteara informações por parte da 
prefeitura sobre a pavimentação do bairro Monte Alegre II, que constava como 



feita. Disse que, se comprometera com tais moradores que caso ganhasse como 
vereador tentaria obter tais informações, assim, entrara com ofício no dia quinze 
de setembro e que também um Requerimento sobre o assunto seria votado na 
Casa, no sentido de obter tais informações e que o mesmo tinha prazo 
regimental para resposta, assim, solicitava apoio dos Nobres Pares. Disse que, 
estivera na UPA e que fora muito bem recebido em todos os setores e que todos 
as salas estavam ocupadas, assim, era necessária a reabertura do Hospital do 
Jardim Esperança, no sentido de desafogar aquela unidade de saúde. Disse, 
que fizera Requerimento com objetivo de tentar sanar o problema dos ar 
condicionados da UPA e que tais equipamentos eram de extrema importância. 
Disse ainda, que por ocasião de sua visita, um cidadão reclamara com ele que 
faltava álcool em gel na entrada na UPA e que ao comunicar o fato e sugerir 
soluções aos responsáveis daquela unidade de saúde, suas ideias foram 
acatadas. Prosseguindo afirmou, que estivera na Escola Marli Capp e gostara 
muito do que vira. Solicitou a união dos vereadores e do prefeito, bem como de 
todos os órgãos envolvidos, para que se empenhassem no apoio àquela escola 
de Ensino Médio, para que a mesma não fosse fechada. Disse que a Escola 
atendia aproximadamente mil e quinhentos alunos, que seriam seriamente 
prejudicados tendo inclusive que buscar estudos no município vizinho de 
Casimiro de Abreu. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Após, o senhor presidente disse que, Cabo Frio atingira 52% da população 
vacinada com a segunda dose da vacina e conclamou a todos que tomassem 
também a dose de reforço. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da 
Tribuna, o Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. 
NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0086/2018 E 0195/2018, PROJETO DE LEI: 0074, 0099 E 0262/2019, 
PROJETO DE LEI: 0004/2020, PROJETO DE LEI: 0038, 0047, 0050, 0057, 
0082, 0087, 0091, 0126, 0132, 0176, 0210, 0218, 0223, 0226, 0238, 0250, 0253, 
0254, 0259, 0260, 0262, 0263, 0264, 0265, 0266, 0267, 0268, 0273, 0278, 0282 
E 0297/2021,SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 
0203, 0458, 0459, 0462, 0469 E 0470/2021. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO Nº: 0255/2021. FORAM REJEITADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0257 E 0258/2021. O Senhor presidente ordenou que 
fosse registrado em Ata que, o Requerimento de número 258/2021 fora rejeitado 
com sete votos contrários e quatro votos a favor. FORAM APROVADAS AS 
INDICAÇÕES NSº: 0012, 0544, 0614, 0615, 0621, 0622, 0623 E 0624/2021. 
FORAM RETIRADAS PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES: 0575 E 
0619/2021. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da 
Tribuna em Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente 
Sessão em nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente 
Ata, que depois de lida, submetida à apreciação Plenária, aprovada, será 
assinada para que produza seus efeitos legais. 
 
 


